



REPUBLIKA HRVATSKA
Ministarstvo regionalnoga razvoja
i fondova Europske unije



Otvoren jedinstveni centar Muzej bećarca

Bećarac je oblik narodne pjesme porijeklom iz ruralne Slavonije, od tamo se njegova popularnost proširila do južne Mađarske i diljem Vojvodine. U obliku je dvostih koji se sastoji od dva deseterca i čije se zadnje riječi rimuju. U studenom 2011. godine UNESCO je upisao bećarac u svoj popis nematerijalne kulturne baštine čovječanstva. Na pleterničkom području bećarac je utkan u tradiciju Šokaca, graničara i paura, a manje je poznato da je upravo Pleternica zaslužna za upoznavanje Austro-ugarske monarhije s bećarcem. Pleternica je prepoznala potencijal i bogatstvo bećarca te su započeli projekt kojim je izgrađen Trg bećarca, a u sklopu trga i Muzej bećarca.

Muzej bećarca danas je svečano otvoren, a prigodnom otvorenju uz Pleterničane prisustvovali su predsjednik Vlade Republike Hrvatske Andrej Plenković, izaslanica Predsjednika Hrvatskog Sabora, požeško-slavonska županica Antonija Jozić, ministrica poljoprivrede Marija Vučković, ministar regionalnog razvoja i fondova Europske unije Šime Erlić, ministar rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike Marin Piletić, hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu Sunčana Glavak, hrvatski zastupnik u Europskom parlamentu Karlo Ressler, gradonačelnica Pleternice Marija Šarić, gradonačelnik Požege dr.sc. Željko Glavić, njihovi zamjenici, gradonačelnici i načelnici Gradova i Općina s područja Požeško-slavonske županije, kao i brojne druge dužnosnice i dužnosnici.

„Dobro došli u grad koji ruši predrasude malih gradova u ruralnim sredinama i pomoću Europskih fondova mijenja vizure, sadržaje i navike. Zajedništvom, velikim dozama napornog rada i nesebičnim davanjem za dobro, tim Pleternice odlučno korača projekt po projekt. Kada kažu da nam Europa donosi izazove, odgovorimo „mi od Europe uzmemo ono najbolje“. Kada kažu da dolazi ubrzani razvoj, nametnute vrijednosti i neke nove navike, mi odgovorimo „naš izbor je ići naprijed“, ali u okvirima kako to naši sugrađani žele. Kada se spotaknemo i ne znamo u kojem pravcu ići, pokucamo na vrata naše Vlade RH i kroz njihovu podršku pronađemo put k cilju. Kada radimo velike stvari kao što je naš Muzej bećarca, okupimo stručnjake raznih područja, baštinike koji tu baštinu žive, izvučemo iz ormara naših baka najvrjednije blago i pomoću europskih sredstava – stavimo to u funkciju razvoja turizma cijele zajednice. „Ključna riječ je zajedništvo kojim stvaramo neraskidive odnose, prijateljstva, te osiguravamo održivost naših projekata. Nije bit graditi zgrade, bit je graditi i opremiti prostore u kojima će boraviti ljudi. Ljudi koji će stvarati uspomene i čuvajući baštinu za buduće naraštaje – sačuvati i identitet. Ovdje u Muzeju bećarca išli smo i korak više, opremili smo prostor u kojem svakodnevno živi jedna cijela ponosna regija. Ovom prilikom želim zahvaliti svima koji su podrškom, potporom, idejom, savjetom ili na bilo koji način kroz zadnjih 10 godina sudjelovali u priči o Pleternici – gradu bećarca. Ovaj veliki projekt je za naš mali grad živi dokaz kako se zajedništvom zaista mogu pomicati planine. Svaki milimetar ovog prostora je puno više od onog što bi

čovjek na prvu pomislio – on je zajedništvo Slavonije, Baranje i Srijema. On prezentira ono najbolje od nas, on baštini naše pretke i obvezuje naše nasljednike. Danas uživajmo u zajedništvu i druženju, a već sutra iskoristimo priliku da našu Slavoniju smjestimo na turističku kartu Republike Hrvatske.“ – rekla je gradonačelnica Marija Šarić.

Ideja o Muzeju bećarca započela je još tijekom mandata bivše gradonačelnice, a današnje županice Požeško-slavonske županije Antonije Jozić.

„Uistinu mi je čast i zadovoljstvo pozdraviti vas danas u Pleternici, na jedinstvenom Trgu bećarca na kojemu ćemo otvoriti vrata jednog posebnog mjesta – Muzeja bećarca. Bećarca, fenomena koji je baštinski i identitetski element Slavonije, Baranje i Srijema. Danas sam posebno ponosna, ne samo radi činjenice što danas otvaramo vrata Muzeja, ponosna sam na ljude oko sebe, na sve vas s kojima imam čast surađivati i raditi. Na sve vas koji ste predano, odgovorno i odvažno slagali mozaik ovog velikog projekta, kao i svih drugih projekata diljem naše županije. Činjenica je da smo u fazi strateškog planiranja razvoja Pleternice željeli pronaći način na koji bi se pozicionirali na turističkoj karti Hrvatske, vjerujem da je s bećarcem to postignuto te da to može biti okidač daljnjeg turističkog razvoja županije i cijele Slavonije. Uz naše vrijedne OPG-ove, vrhunske vinare, eno gastronomiju, povećanje broja ležajeva u županiji, velika privatna ulaganja te bogatu prirodnu i kulturnu baštinu – polako idemo prema tome da postanemo županija višednevnog turizma. Budimo ponosni na ostvareno, jer bećarac je Slavonija, a Slavonija je bećarac. Njegovanje našeg kulturnog identiteta, zaštita baštine, podrška stvaralaštvu i kreativnim industrijama, promocija hrvatske kulture i umjetnosti u domovini i svijetu te međunarodna suradnja, ostaju naše trajne zadaće – rečenica je to iz programa Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2020.-2024. godina. U toj rečenici eto i našeg Muzeja bećarca, kulturnog identiteta Slavonije, Baranje i Srijema te baštine i stvaralaštva. Poštovani predsjedniče Vlade RH gospodine Plenkoviću, Požeško-slavonska županija dokazuje kako se male regionalne samouprave mogu razvijati, mogu koristiti europske fondove te čuvati naš nacionalni identitet. Dokazujemo kako imamo odlučnost provoditi zacrtane ciljeve, ne samo svoje županije, već i Vaše Vlade. U tom kontekstu i kontekstu daljnjeg razvoja županije, dalje očekujemo podršku u provedbi svih naših lokalnih politika, posebice u dijelu privlačenja investicija i investitora u našu Slavonsku županiju. U ime žitelja Požeško-slavonske županije, tebi gradonačelnice Šarić i cijelom timu, čestitam na završetku ovog sjajnog projekta koji će generirati turistički razvoj županije i Slavonije u cjelini.“ – rekla je županica Antonija Jozić.

Muzej bećarca otvorio je predsjednik Vlade Republike Hrvatske Andrej Plenković uz pohvale za sve projekte i rezultate koji dolaze iz Požeško-slavonske županije.

„Veliko mi je zadovoljstvo biti danas s vama, Slavonci su uvijek veliki domaćini. Meni je jako drago da je ovaj projekt, kako je Antonija rekla „identitetski projekt“, bio uvršten u jednu veliku zajedničku, političku i dogovorenu aktivnost koja se zove projekt Slavonija, Baranja i Srijem. Taj projekt je 2016. godine stavio je fokus Vlade RH i svih resora, da zajednički dignemo Slavoniju, svih pet županija, te da učinimo ono što možda nije u godinama prije. Pokazati koliko nam je važno da se Slavonija razvija i da se u nju ulaže, da se stvaraju radna mjesta, da mladi ljudi ovdje zasnivaju svoje obitelji i da ostaju ovdje na svojoj zemlji. Ono što mi je posebno drago, prošlo je već 12 godina otkad je bećarac uvršten

na listu nematerijalne baštine UNESCO-a i da je kroz različite faze i prekogranične suradnje, a sada i ovog projekta, došao u fazu da otvaramo ovaj Interpretacijski centar Muzeja bećarca. Bećarci su za sve nas koji možda nismo Slavonci kao vi, veliko veselje i ugoda, istinski šarm i duhovitost, kreativnost i sve ono što krasi naše ljude u Slavoniji, čini ih simpatičnima, otvorenima, druželjubivima – malo tko je spreman tako ugostiti ljude kao što to činite vi. Vi to činite sa srcem, znanjem i to činite već godinama. Poruka koja je na tragu ovoga što su prethodno rekle županica i gradonačelnica, nastavit ćemo ulagati u Slavoniju, ulagati ne samo u infrastrukturne projekte, u zaštitu okoliša, energetiku, poduzetništvo i poljoprivredu – već i u ovakve niše kulturnog i tradicijskog karaktera, naše baštine i svega onoga što nas čini Hrvatima. Slavonijo, rodno moje polje, tko te pozna od bećara bolje!“ – rekao je premijer Andrej Plenković.







